



市井心靈 2022 年 6 月 17 日

要到幾時呢?

耶和華啊, 祢忘記我要到幾時呢?要到永遠嗎?祢掩面不顧我要到幾時呢?我心裏籌算, 終日愁苦, 要到幾時呢?我的仇敵升高壓制我, 要到幾時呢?

耶和華——我的上帝啊,求祢看顧我,應允我!使我眼目光明,免得我沉睡至死;免得我的

仇敵說:我勝了祂;免得我的敵人在我搖動的時候喜樂。

但我倚靠祢的慈愛;我的心因祢的救恩快樂。我要向耶和華歌唱,因祂用厚恩待我。

(詩篇 13:1-6)

這篇詩可分作三個小段落:

開首兩節是第一小節,詩人多次發問「要到幾時呢?」,我擬定一個小標題「人生問號」;第3至4節屬於第二小節:作者三次提出「免得我.....」,我稱為「人生憂疑」;最後第5至6節這個小段落,詩人提及上帝的慈愛與救恩,我給它另一個標題「人生出路」。

作者從人生問號出發,是信仰的貼地之旅,他感到上主忘記了他,而且這種感覺已經持續了 一段很長的時間,所以作者索性要問「要到永遠嗎?」。作者對於這種長時間被遺忘的感受,



非常難過,所以他索性向上主發問:「祢掩面不顧我要到幾時呢?」詩人兩次提問「要到幾時呢?」表達他對於上主的沉默,又或者上主沒有介入他的艱難當中去救活他,情緒跌至低谷,他甚至懷疑上主可能永遠忘記了他。

作者以低沉的情緒形容自己終日愁苦,他叩問上主,這種狀況「要到幾時呢?」。在現實生活當中,他面對仇視和敵對他的人之時,竟然發現仇敵處於優勢,並壓制他,身處這種困局,作者又問上主「要到幾時呢?」。

香港工商基督徒協會 CBMC Hong Kong Ltd.

香港上環禧利街 2 號東寧大廈 20 樓 2004 室 Room 2004, 20/F., Tung Ning Building, 2 Hillier St., Seung Wan, HK. Tel: (852) 2805-1923 Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk 支持本會使命,服侍工商界及職場,請下載奉獻表格 https://www.cbmc.org.hk/file-download.html





市井心靈 2022 年 6 月 17 日

弟兄姊妹,向上帝發出「人生問號」,其實是信仰旅程的真實過程,我們不需要壓抑內心對於人生以至上主的種種疑問。我們總會面對生活當中幾許愁苦,也有時無辜惹來別人的仇恨和敵視,遭逢別人不合理的對付和壓制,這些都是我們貼地的人生歷練。不過,向上帝發出這種誠實的質疑和問號之後,我們不能停在這種屬靈光景中,我們必須認定,若果沒有上帝的看顧和保守,我們的信心道路就不能夠繼續走下去。

詩人就在這種「人生憂疑」的狀況中, 試圖向上帝呼求。他懇請上主,就是那位他稱呼「我的上帝」的生命之主,誠懇地訴說:「求祢看顧我,應允我!」,這種發自心底的祈求,是作者避免走向「沉睡至死」的死胡同的求生之道。第四節經文的「搖動」,原文可以譯作「奄奄一息」,作者坦誠不想見到這種人生局面,所以他說「免得我的敵人在我奄奄一息的時候喜樂」!

我們不能免疫於人生困苦,但對於信靠上主的人,最慘痛的時刻,就是我們的信心奄奄一息, 當我們看來被環境和敵人差不多徹底勝過的時候,甚至乎我們的敵人看見我們的苦況,更沾 沾自喜、自得其樂的時候,那確實是我們人生與信仰的谷底。

那麼,出路在哪裏?感謝神, 詩人的禱告抓住那反彈的秘訣:「但我倚靠祢的慈愛;我的心因禰的救恩快樂。」NIV 譯本如此翻譯:But I trust in your unfailing love; my heart rejoices in your salvation. 縱然我們跌進谷底,卻仍然堅信上帝的拯救,即使外面狂風大雨,我們的心仍然堅定地倚靠上帝的慈愛,並且在上帝那裏,在祂的救恩之中,找到生命真正的喜樂。

Unfailing Love......是那份不死的愛拖帶我們跨過一次又一次的提問「要到幾時呢?」。作者甦醒過來了,他決定向耶和華歌唱,透過讚美和歌聲,述說上帝曾經以厚恩待他,成為繼續走下去的動力。

親愛的弟兄姊妹,我們有時會發出「人生問號」,也會經歷「人生憂疑」,最重要的是我們

香港工商基督徒協會 CBMC Hong Kong Ltd.





市井心靈 2022 年 6 月 17 日

在看來敗仗連場之際,仍然確信上主的慈愛和救恩,就是我們最可靠的「人生出路」。

祂確實以厚恩待我們!

總幹事

劉國偉

2022年6月17日

市井心靈默想

詩人的禱告抓住那反彈的秘訣:「但我倚靠祢的慈愛;我的心因禰的救恩快樂。」NIV 譯本如此翻譯:But I trust in your unfailing love; my heart rejoices in your salvation. 縱然我們跌進谷底,卻仍然堅信上帝的拯救,即使外面狂風大雨,我們的心仍然堅定地倚靠上帝的慈愛,並且在上帝那裏,在祂的救恩之中,找到生命真正的喜樂。

經文默想.....

「但我倚靠祢的慈愛;我的心因祢的救恩快樂。我要向耶和華歌唱,因祂用厚恩待我。」 (詩 13:5-6)

我的祈禱.....